



乙未年九月十六
2015年10月28日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10188号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

11月初白马湖上演两场巅峰之战

全国“程序猿”、动画绘制员
两大行业高手将齐聚杭州

本报讯 见习记者洪菡婷 通讯员张晓燕报道 昨天下午,杭州市总工会举行杭州市协办全国职工职业技能大赛动员大会。记者从会上了解到,2015年中国技能大赛——第五届全国职工职业技能大赛计算机程序设计员、动画绘制员决赛将于11月5日在滨江区白马湖国际会展中心开幕。届时,全国近270名计算机和动画绘制高手将齐聚位于杭州高新区(滨江)的国家级动画产业基地,一起“绘动”杭城。

今年是全国职工职业技能大赛首次在杭州举办。据悉,全国职工职业技能大赛赛事自2003年起开始举办,每三年一届,今年为第五届。

今年共设5个比赛工种,由省总工会和杭州市总工会协办其中的计算机程序设计员和动画绘制员两项,而动画绘制员更是本届全国职工技能大赛新增工种,这一工种的增加是出于对整个工业发展趋势的考虑,在“互联网+”的大环境下,动画绘制的触角可以延伸和运用到许多个行业和领域,为它们服务。近几年,杭州动漫产业异军突起,后来居上,在全国动漫产业格局中占据了举足轻重的地位。

杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜表示:“举办这两项比赛,是杭州实现李克强总理号召的‘大众创业、万众创新’、打造‘动漫之都、电商之都’,也是展示杭州和展示杭州职工形象的具体抓手和有效载体。杭州会牢牢把握住这

新常态新作为谋新篇
工会新闻大奖赛

《最美劳动者·浙江劳模风采》 第三集《邵宏斌》周四晚播出

本报讯 记者王海霞报道 由浙江省总工会出品的10集《最美劳动者·浙江劳模风采》大型人物电视专题片第三集《邵宏斌》将于10月29日22:00-22:30在浙江经视频道播出。

全国劳模邵宏斌21岁到杭钢工作,一干就是27年。他先后做过皮带工、钳工、电工、集控室大班长等多种工作。2005年杭钢烧结机扩容,邵宏斌带着一批人来到新的工作岗位上——杭钢炼铁厂烧结车间。

邵宏斌不仅懂操作,还精通生

外交部回应美军舰进入
中国南沙群岛有关岛礁邻近海域

将根据需要
采取一切必要措施

新华社北京10月27日电 外交部发言人陆慷27日就美国拉森号军舰进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域答记者问时说,美方军舰有关行为威胁中国主权和安全利益,危及岛礁人员及设施安全,损害地区和平稳定。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

有记者问:据报道,美国拉森号军舰10月27日进入南沙群岛渚碧礁12海里航行。请问中方对此有何评论?

陆慷说,10月27日,美国拉森号军舰未经中国政府允许,非法进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域。中方有关部门依法对美方舰艇实施了监视、跟踪和警告。美方军舰有关行为威胁中国主权和安全利益,危及岛礁人员及设施安全,损害地区和平稳定。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

陆慷表示,正如中方多次强调的,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

“从来没想到自己能这么漂亮”

温州景山社区工会帮19名环卫工圆了婚纱梦



本报讯 记者吴晓静 通讯员叶明达报道 “今年的这个环卫工人节,过得最开心了,我收到了一份最好的礼物!”10月26日是浙江省第19个环卫工人节,温州市景山街道45岁的环卫工人王阿姨高兴地和别人分享喜悦。她手中拿着一张和丈夫的结婚照,一遍一遍地看。这张照片来自于温州市瓯海区景山街道景山社区工会发起的“点亮微心愿、共筑幸福梦”活动,王阿姨等19名环卫工人圆了自己多年来不敢奢望的婚纱梦,其中,有8对环卫夫妇。

据了解,景山社区里大部分的环卫工人年龄在五六十

岁,都从没有拍过婚纱照。了解到这一情况后,景山社区工会马上联系了温州当地的公益机构和婚纱影楼,准备给这些整天风里来雨里去、为了城市整洁不辞劳苦的“城市美容师”一个惊喜。“当他们脱下橘黄色的工作服,换上雪白的婚纱,经过化妆师的精心打扮,再从镜子中看到漂亮的自己,那一个惊喜万分的表情,真是太令人难忘。”参与组织策划的景山社区工会工作人员感叹道。

已在社区从事环卫工作15年的王阿姨激动地含着眼泪,用颤抖的声音说道:“早些年我们结婚的时候,家里穷,结婚照就在一个小影楼拍了一张,

也没有像样的婚纱、西服。自从来到景山社区工作,每年他们都会给我们过生日,还会有关的地方辅导我们孩子的功课,现在连婚纱照都给我们拍了,真是太感谢社区了。”

此次活动中年龄最大的是67岁的老梅夫妇,从进摄影棚到拍摄,尽管话语不多,脸上却一直挂着笑容,老梅妻子看着镜子里的自己激动地说:“我从来都没想过我能这么漂亮。”

长兴400余名环卫工人获“健康礼物”

本报讯 通讯员周功文见习记者何悦报道 “平时忙于工作,今天单位安排我们来体检,真的好开心!让我们在节日期间得到了意外的‘礼物’。”昨日,从事环卫工

作3年的职工张先生高兴地说道。10月27日~10月30日,在浙江省第19个环卫工人节期间,长兴市政环卫处行政和工会积极与县中医院联

系,分4天为400余名一线环卫工作者开展免费体检活

动,包含B超、心电图、血脂、血糖等项目,医院还将为每

位环卫工人进行健康评估,

建立个人健康档案。

双创之星·推进大众创业万众创新系列报道

摸到了天花板,不突破就会下跌 “85后”大学生张良伦二次创业转型记

通讯员张虹、颖韬见习记者何悦报道 两年前,第一次见到张良伦,他谈论最多的是如何用米折网帮助网购消费者省下更多的钱,以及他的网站如何在同行中脱颖而出。

两年后,这位年轻的“85后”创业者,已经拥有贝贝网和米折网两个在细分领域处于行业领导者的电商平台。如今再和他交流,谈论更多的是让企业如何突破与转型。

张良伦每站上一个高点,看到的不是一马平川,而是行

业和自身的局限。因此他总想着“重新启航”,他企业的每次转型,都是在到达峰顶之后另起炉灶式地再创业。

离开阿里,首次创业

张良伦,1986年出生。在创业之初,他曾是阿里巴巴高级产品经理,负责旺铺业务。接手前,旺铺一直作为一项收费业务运作,收入及用户评价效果均不错。但张良伦却认为旺铺应该免费,于是,当时还是“小人物”的他说服了高层。旺铺免费之

后,产品线收入不降反升。

当家人和朋友为他在阿里的成绩感到骄傲时,张良伦做出一个惊人决定:辞职创业。其实他在读大学时就有了强烈的创业念头,一直等待这个时机而已。

从阿里出来后,张良伦邀请他同事阿里巴巴技术经理郁佳杰和华中科技大学读研时的师弟柯尊尧加盟。他们亲如兄弟,方向一致,这个核心创业团队让公司一直蒸蒸日上。

(下转第4版)

杭金衢高速公路改扩建工程:

“百日大干”提工效 廉政建设保安全

工报记者走基层
聚焦重点工程立功竞赛

见习记者张泽媛报道 挖掘机臂膀挥舞,运输车来回穿梭,工人们忙个不停……杭金衢高速公路改扩建工程,自2015年1月全面开工以来,一直保持着有序推进的势头。

“工程的有序推进,与立功竞赛的开展是分不开的。”项目建设方负责人如是说。

杭金衢高速公路改扩建项目起自杭州红垦枢纽,经萧山、绍兴、诸暨、浦江、义乌、金华、婺源3个地市的7个县(市、区),止于金华互通,主线全长150.812公里。全线按双向8车道改造,设计速度120公里/小时。9月6日,新岭隧道左洞实现

交通转换;9月28日,诸暨牌头至义乌上溪段恢复双向4车道通行……在“两美”浙江立功竞赛活动的推动下,改扩建项目各节点建设有序推进,掀起了新的施工高潮。

比进度,赛科学施工保工期

6月6日凌晨0时,杭金衢高速公路诸暨牌头至义乌上溪段进入封闭施工期,作为第8合同段关键节点工程之一的翁店分离桥拆除重建施工正式开始。

为了各项工程能顺利开展,杭金衢高速公路拓宽工程建设指挥部推出立功竞赛“百日大干”专项活动,参与人数1000余人,翁店分离桥拆除参与其中。

“杭金衢8标承建的翁店分离桥作为全线的重中之重,对全线贯通起着至关重要的作用。该项目施工任务重、时间紧、压力大。我们希望通过开展‘百日大干’专

项活动,在工人中营造争先创优、优。这个工程原本需要3天才能完成,但是大家都想落后,1天不到就完成了。这是因为大家劲往一处使,更团结,也更高效了。”施工管理人员范明浩告诉记者。

6月5日晚上11点,在翁店分离桥施工现场,4台铣头机、12台冲击钻、3台发电机、3台吊机、4台挖掘机、10辆运输车以及几十名工人蓄势待发。现场还准备了交安组吊机一台、20余名工人严阵以待,为老桥拆除施工保驾护航。

6月6日凌晨1时30分左右,在金华管理处巡查人员确认高速公路上已没有营运车辆通行后,伴随着一声令下,老桥第二孔拆除正式开始。铣头机、冲击钻、吊机、挖掘机齐齐开动。经过5个小时的艰苦奋战,6点30分,老桥第二孔梁板在一片欢呼声中应声而下,打响了封道施工的第一战。

“原先干工作的目标是完成任务,现在更多的是为了争先创

优。这个工程原本需要3天才能完成,但是大家都想落后,1天不到就完成了。这是因为大家劲往一处使,更团结,也更高效了。”施工管理人员范明浩告诉记者。

除了翁店分离桥工程,王市岭隧道开挖工程也参与到了“百日大干”行动中。

按照设计要求,王市岭隧道改路要在短短3个多月的封闭施工期内通过爆破完成约26万方山体开挖和隧道砼拆除,并恢复双向4车道通行,施工难度大,工期紧。

“尽管如此,大家都信心十足,本来3个月才能完成的工作,现在50多天就完成了。哪怕下雨天,工人们都加班加点,积极性很高。”李关琪表示。

比廉洁,赛廉政建设保安全

廉政建设是杭金衢高速公路拓宽工程建设指挥部一直在做的事情,并作为劳动立功竞赛“六比

88851111
沟通热线

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

屏幕上方回放着服刑人员当年手捧鲜花的风光照片,和现在的落魄形成了鲜明对比,也让我们真切感受到自由的珍贵,无可“一失足成千古恨”。指挥部相关负责人向记者介绍了参观后的感受。